

文体设施升级,居民享更优服务

泲河街道各社区便民味更浓了

文/图 本报记者 孟杰

小区里的老旧设施换了、东西闸社区文体广场更有看头了、东闸社区的居民办理业务不用再绕道了……创建全国文明城市以来,济宁高新区泲河街道东西闸社区居民发现自己的居住环境更加优良、生活设施更加便利了。

建了文化长廊,小区里的文化味更浓了。 本报记者 孟杰 摄



楼下建国学长廊 小孙子学会不少道理

近期,泲河街道东西闸社区的文体广场新增了一处国学长廊。“业精于勤荒于嬉,行成于思毁于随”“仁义礼智信”“勤俭节约、爱岗敬业”……这些传统文化和传统美德以图画和叙事的形式展现在居民面前。

“仁、义、礼、智、信,牛牛,知道这5个大字是什么意思吗?”社区的文体广场改造后,居民陈阿姨每天都会带着3岁的孙子牛牛过来转转。“这些宣传栏里的图片讲得啥故事,他有些能记住了,天天带他过来看看,孩子知道了不少道理。”

除了带孙子接受传统文化的熏陶,每天早晨起床后,陈阿姨也喜欢叫上几个姐妹到广场上打打太极拳。“这些文明标语,装饰物都是前不久刚装上的,大红中国结,新二十四孝编钟,都漂亮着呢。”

“我住在英萃路,距离东西闸社区服务中心较远,加上科苑路是单行道,去一趟要多走不少冤枉路,这次给

家里办保险就去的新社区服务中心,少跑了不少路。”享受生活便利的不光是居住在文体活动中心附近的居民,还有住在东闸社区东部的居民。在东闸商贸城区域内,东闸社区服务中心已开始启用,居民想办党组织关系转换、计生关系医疗保险和社会保险等业务可以直接到东闸社区服务中心办理。

在东闸社区服务中心的对面,还建了未成年人活动中心和文体活动中心,里面的活动设施居民都可免费使用。

老旧车棚挪窝 社区道路更畅通

在泲河街道东闸社区7号楼前,有一处20多年的老旧车棚,因为年久失修,顶部出现不同程度的破损,几根支撑着车棚的铁柱已锈渍斑斑,存在一定的安全隐患。随着居民楼内住户电动车数量的增加,这个破旧的车棚已满足不了住户的需求。更让7号楼这50多户住户忧心的是,这个车棚和楼前的通车道路不足3米,一旦发生火灾,消防车根本不能通行。

经过和居民协商,泲河街道决定拆除这个老旧车棚,并划定停车棚的新址,将原来的铁质车棚更换为更加牢固的钢结构。“我们都签字了,这栋楼上的50户老邻居都同意,道路通了,安全隐患也没了。”7号楼2单元住户李女士称,接到要对车棚进行整改的通知后,他们整栋楼的居民都一致同意并在意见书上签了字。

“新址选在了居民楼前部的那块临墙空地上,车棚的面积会加大,满足50户住户的停车需求。”泲河街道东西闸社区网格员解彪称,在对车棚进行挪窝的同时,还将对居民楼门口一间闲置的传达室进行拆除,以规范进出居民楼的消防通道。

除了7号楼,其他居民楼的住户也开始惊喜地发现,自己的居住环境得到了改善。“楼道里的墙都刷了一遍,楼下进出小区的铁栅栏也重新更换了一遍,连绿化带里的垃圾都全部清理了。”居民贺先生称,连原本杂乱无章的商业街,现在也没有了超门头经营和乱停车的现象,出行便利了许多。

有医院定期帮扶 可解决了大难题

本报济宁6月6日讯 (记者 孟杰 通讯员 孙璐) 端午节前夕,济宁高新区泲河街道和济宁运河医院一起走进黄庄敬老院,为百余位老人送去米面油等生活必需品。

当天,济宁运河医院的医护人员为老人健康体检,邀请20余位老人一起参加“爱心送粽·现场品粽”的茶话会。当天正值老人李增兰的百岁生日,大家一起为老人送去了生日的祝福。

“这粽子真甜。”吃到香甜的粽子,89岁的贫困户马道英赞不绝

口。此次帮扶后,运河医院将把黄庄敬老院作为医院的定点帮扶对象,定期对敬老院进行帮扶。除了从生活物质上进行帮扶外,还会定期组织内科、外科、中医科等科室的名医专家以及医院护理部的多名护士,为黄庄敬老院的老人们送来健康。

“我们这里最缺的就是懂医疗懂护理的专业人才,此次能得到济宁运河医院的定期帮扶,解决了这一大难题。”黄庄敬老院院长周素梅说。

创城演出进社区 邀你我传递文明

本报济宁6月6日讯 (记者 范少伟 孟杰 通讯员 穆卫涛) 济宁高新区泲河街道日前接连举办多场创建文明城市演出活动,现场为社区居民送去精彩文艺演出,同时普及创建文明城市小常识。

5月23日晚,文艺演出走进济宁高新区泲河街道阳光城市花园,演出主题为“走进阳光城市花园,让社区更美好”。当晚7点半,阳光城市花园A区广场飘荡着动人的音乐,一曲欢快热烈的歌舞表演后,广场上的居民越聚越多。管

弦乐《白毛女》、女声独唱《和谐大家庭》以及京剧联唱等精彩节目把演出一次次推向高潮。

来自济宁市的音乐工作者们,用丰富多彩的文艺节目,为社区居民奉献了一台精神盛宴,为济宁市正在进行的争创全国文明城市祝福添彩,受到社区居民的一致好评。

此次文艺演出由中共济宁市委宣传部、济宁市文学艺术界联合会主办,济宁高新区泲河街道办事处、济宁市音乐家协会、阳光城市家委会及物业公司共同承办。

党建观摩

近日,济宁市党建观摩团来到泲河街道科苑社区观摩区域化党建工作。观摩团在科苑社区党群服务中心实地观摩,参观了日间照料中心、社区创客中心与社会组织孵化中心,重点了解了“幸福9号”服务老年人的情况、瑞泰家庭服务中心“智慧养老社区”项目在精准扶贫中的作用等。泲河街道于2016年2月启动济宁市首家街道大工委、社区大党委党建工作体制,以区域化党建为抓手,着力打造社区360治理服务体系,主要包含3个支撑、6个平台以及服务零距离。

本报记者 范少伟 孟杰 通讯员 穆卫涛 摄

